



П. Н. Бухонко



В. П. Бухтияров



М. А. Бухтуев



П. Х. Бухтулов



А. Ф. Буц



И. И. Буцкий

пихся в живых 3 раненых бойцов и довёл лодку до берега. После тяжёлого ранения умер 5.02.1944. Звание Героя Сов. Союза присвоено 19.3.44. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды.

Похоронен в с. Бузулуки Криничанского р-на Днепропетров. обл. Именем Героя названа улица в г. Добруш, на целлюлозно-бумаж. комбинате установлена мемор. доска.

Лит.: 543/81.

БУХТИЯРОВ Василий Прохорович, род. 29.12.1911 в с. Фошня ныне Колпинянского р-на Орлов. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1939. В Сов. Армии в 1933—35 и с авг. 1941. В 1939 окончил Рутченковский горный техникум Донец. обл. Работал горным мастером шахты № 31 треста «Рутченковуголь».

На фронте с авг. 1941. Командуя батареей 1238-го самоход. арт. полка (21-я армия, Ленингр. фронт), лейтенант Б. отличился при прорыве укреплений и штурме г. Виипури (Выборг Ленингр. обл.). Его батарея с 14 по 26.6.44 уничтожила около 60 огневых точек пр-ка. Лично своей САУ уничтожил 4 враж. танка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45.

После войны ст. лейтенант Б. — в запасе. Жил в г. Торез Донец. обл. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 2 ст., медалями. Капитан в отставке Б. умер 15.11.1984.

Лит.: 386/57—58; 766/22—25; 919/56—58.

БУХТУЕВ Михаил Артемьевич, род. 23.11.1925 в пос. Карагаш ныне Годжинского р-на Тув. АССР в семье рабочего. Русский. Окончил 7 классов. Работал на прииске. В Сов. Армии с 1941.

В действ. армии с июня 1944. Механик-водитель танка 15-й гв. танк. бригады (1-й гв. танк. корпус, 65-я армия, 1-й Белорус. фронт) комсомолец гв. сержант Б. отличился в боях в Белоруссии. 25.6.1944 в бою в р-не дер. Чёрные Броды (Октябрьский р-н Гомельской обл.) в составе экипажа гусеницами танка уничтожил 2 орудия пр-ка. Затем горящим танком таранил бронепоезд и вывел из строя 3 бронеплощадки. В этом бою погиб. 22.8.44 ему посмертно присвоено звание Героя Сов. Союза. Нагр. орд. Ленина.

Именем Героя названа сред. школа в г. Кызыл. На здании школы установлена мемор. доска. Зачислен навечно в списки танк. части.

Лит.: 543/81; 659/138—156.

БУХТУЛОВ Пётр Харитонович, род. 12.7.1924 в дер. Можарки Янтиковского р-на Чуваш. АССР в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1944. Окончил 4 класса. Работал бондарем в Союзплодоощторге г. Канаш Чуваш. АССР. В Сов. Армии с 1942. Окончил школу мл. командиров.

В действ. армии с февр. 1943. Наводчик орудия 1431-го лёгкого арт. полка (49-я лёгкая арт. бригада, 16-я арт. див. прорыва, 53-я армия, 2-й Укр. фронт) сержант Б. 17.02.45 в р-не нас. пункта Кебелькут (Гбелыце, 15 км сев.-зап. г. Штурово, Чехословакия) вступил в бой с 14 танками. Оставшись один, в ожесточ. схватке поджёг 4 танка. Когда вышло из строя орудие, противотанк. гранатами подбил ещё один танк. Был окружён автоматчиками, но пробился ночью из окружения и вышел в расположение своей части. Звание Героя Сов. Союза присвоено 15.5.46.

После войны ст. сержант Б. демобилизован. Живёт в г. Канаш. Работает столяр-краснодеревщиком на мебельной ф-ке. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, Славы 3 ст., медалями.

Лит.: 560/474—479.

БУЦ Андрей Фёдорович, род. в 1923 в с. Балаклея Смелянского р-на Черкас. обл. в семье крестьянина. Украинец. Образование 7 классов. Был рабочим. В Сов. Армии с февр. 1944.

В действ. армии с февр. 1944. Стрелок 1-го стр. батальона 929-го стр. полка (254-я стр. див., 52-я армия, 2-й Укр. фронт) рядовой Б. в боях 5—8.3.44 за овладение с. Кобыляки (Звенигородский р-н Черкас. обл.) уничтожил расчёты 2 крупнокалиберных пулемётов пр-ка. В боях за с. Иваньки (Маньковский р-н Черкас. обл.) первым ворвался в траншею врага, уничтожил несколько фашистов и 2 взял в плен. 13 марта, находясь в разведке у с. Джулинка (Бершадский р-н Винниц. обл.), пленил 2 офицеров. 14 марта первым поднялся в контратаку, увлекая за собой бойцов своего подразделения. Звание Героя Сов. Союза присвоено 13.9.44. Нагр. орд. Ленина, Славы 3 ст., медалями.

После войны продолжал службу в армии. 18.10.1948 трагически погиб. Похоронен в с. Балаклея. Его имя носит улица в г. Смела Черкас. обл.

Лит.: 213/258; 909/35—36.

БУЦКИЙ Иосиф Иванович, род. 18.10.1919 в с. Великая Лиховка ныне Валковского р-на Харьков. обл. в семье крестьянина. Украинец. Член КПСС с 1942. Окончил 7 классов. Работал токарем на Харьков. з-де «Свет шахтёра». В Сов. Армии с 1940. В 1940 окончил полк. школу.

С началом Вел. Отеч. войны в действ. армии. Батальон 515-го стр. полка (134-я стр. див., 69-я армия, 1-й Белорус. фронт), которым командовал майор Б., 14.01.45 при прорыве обороны пр-ка с пулавского плацдарма уничтожил до 300 солдат и офицеров, захватил 2 батареи. 25.01.45 батальон форсировал р. Варта, овладел враж. опорным пунктом, уничтожив более сотни гитлеровцев. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45.

С 1946 подполковник Б. — в запасе. В 1961 окончил Киев. техникум пищевой промышленности. Работал директором пищекомбината в г. Валки. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Суворова 3 ст., Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями. Умер 4.01.1980. Похоронен в с. Буцковка Валковского р-на Харьков. обл.

Лит.: 654/115—117.

БУЦЫКОВ Иван Иванович, род. 27.5.1907 в с. Волчанка ныне Красноармейского р-на Куйбышев. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1931. Окончил 7 классов. Работал в колхозе. В Сов. Армии с 1929. В 1933 окончил Ленингр. арт. училище, в 1940 — арт. КУОС.

С началом Вел. Отеч. войны в действ. армии. Ком-р 34-го гв. арт. полка (6-я гв. стр. див., 13-я армия, Центр. фронт) гв. подполковник Б. 21.9.43 в р-не с. Теремцы (Чернобыльский р-н Киев. обл.) организовал переправу на плаотах батарей полка на правый берег Днепра, ввёл их с ходу в бой, чем обеспечил захват и удержание плацдарма частями дивизии. 25.9.43 юго-вост. г. Чернобыль (Киев. обл.) полк на подруч. средствах форсировал р. Припять и массиров. огнём содействовал стрелк. частям в удержании плацдарма. Звание Героя Сов. Союза присвоено 16.10.43.

В 1953 окончил Высшую арт. школу. С 1954 полковник Б. — в запасе. Живёт в г. Фастов Киев. обл. Нагр. орд. Ленина, 3 орд. Красного Знамени, орд. Суворова 3 ст., Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями.

Лит.: 649/58—60; 911/11—12.

БУЧАВЫЙ Валентин Романович, род. 20.7.1919 в с. Левая Россошь ныне Каширского р-на Воронеж. обл. в семье крестьянина. Русский. Окончил школу ФЗУ. Работал слесарем на заводе в г. Краматорск Донец. обл. В Сов. Армии с 1939. В 1940 окончил Ворошиловгр. воен. авиац. школу лётчиков.

С началом Вел. Отеч. войны на фронте. Зам. ком-ра эскадрильи 34-го бомб. авиац. полка (301-я бомб. авиац. див., 3-й бомб. авиац. корпус, 16-я возд. армия, 1-й Белорус. фронт) комсомолец ст. лейтенант Б. к концу войны совершил 222 боевых вылета на разведку и бомбардировку ж.-д. узлов и эшелонов, скопленный живой силы и техники пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 15.5.46.

В 1945 окончил Высшие офицер. лётно-такт. курсы. С 1955 капитан Б. — в запасе. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями. Умер 14.02.1958. Похоронен в г. Липецк.

БУЧИН Борис Владимирович, род. 28.3.1923 в с. Синьково Раменского р-на Моск.